ПРЕДМЕТНАЯ НЕДЕЛЯ
[bookmark: _GoBack]С 13 по 17 апреля 2020 г. состоялась предметная неделя в дистанционном формате по теме здорового образа жизни "Береги себя для жизни!". 
Программа предметной недели включала разнообразные мероприятия в дистанционном формате: презентации, викторины, мастер-классы, видео-беседы. Предметная неделя открылась с анонса и целым рядом мероприятий, посвящённых теме здорового образа жизни. Из работ обучающихся получилась прекрасная выставка рисунков и стенгазет. В дистанционном режиме (из дома) обучающиеся участвовали в мероприятиях посредством интернет-ресурсов он-лайн и оф-лайн, при активной поддержке педагогов (учителей, воспитателей, специалистов коррекции) и выполняли задания, упражнения, в том числе и  творческие с помощью родителей (законных представителей).
Педагогами проделана большая работа по подборке информации для данного мероприятия. 
Важно отметить, что интерес обучающихся сохранялся на протяжении всех мероприятий, посвящённых здоровому образу жизни. Предметная неделя завершилась в пятницу 17 апреля, где были подведены итоги для всех участников, с демонстрацией множества творческих работ и обсуждений о впечатлениях. Неделя способствовала росту мотивации к здоровому образу жизни среди обучающихся и их родителей. При выходе всех участников образовательного процесса с дистанционного обучения, все активные участники получат грамоты. Выражаем, от лица администрации и педагогического коллектива, благодарность всем участникам такого нового и нестандартного формата мероприятия!
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