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       Музыкотерапия — это лекарство, которое слушают.

 «Музыкальная терапия является проводником в мир звука, ритма, гармонии. Музыка помогает ребенку услышать, почувствовать многообразие окружающего мира, благодаря мелодии ребенок учится познавать себя и близкое окружение. Поэтому важно как можно раньше предоставить ребенку возможность соприкоснуться с музыкой».
    Музыкотерапия известна людям уже сотни и тысячи лет, ещё со времен Пифагора. Пифагор использовал лечение музыкой и излечивал многие болезни души и тела, играя составленные им специальные композиции. Пифагор начинал и заканчивал свой день пением: утром для того, чтобы очистить ум ото сна и возбудить активность для дневной жизни, а вечернее пение должно было успокоить и настроить на отдых. 

     В Национальном институте переливания крови во Франции выявили, что некоторые композиции классической и джазовой музыки обладают обезболивающим действием. Почему так происходит? Все дело в том, что звук – это акустический сигнал, который целенаправленно воздействует на клетки нашего организма, изменяя их электрохимическую активность. Последние исследования показывают, что с помощью музыки можно бороться и с различными инфекциями. Например, после 45-минутного концерта из произведений Моцарта, Гайдна и Чайковского 30% болезнетворных микробов погибают.
Музыкотерапия – оказывает лечебное воздействие на психоэмоциональные процессы, помогает справиться с переживаниями, тревожностью, страхами, речевыми расстройствами, отклонений в поведении, при коммуникативных затруднениях, образовании и воспитании детей. 
Полезность музыкотерапии в работе с детьми в том, что она:

· помогает укрепить доверие, взаимопонимание между участниками процесса;

· помогает ускорить прогресс терапии, так как внутренние переживания легче выражаются с помощью музыки, чем при разговоре;

· музыка усиливает внимание к чувствам, служит материалом, усиливающим осознание;

Цель занятий с использованием музыкотерапии направлены на решение значимых для развития ребенка проблем - создание положительного эмоционального фона реабилитации (снятие фактора тревожности), стимуляция двигательных функций, развитие и коррекция двигательных процессов (ощущений, восприятий, представлений) и сенсорных способностей, растормаживание речевой функции.

Задачи:
· развивать способности к эмоционально – выразительному, осмысленному исполнению движений под музыку;

· развивать познавательные музыкальные способности: мелодический слух, динамических слух, тембровый слух, чувство ритма;

· общеинтеллектуальные способности (музыкальное мышление, музыкальную память, воображение);

· совершенствовать физическое состояние организма детей;

· формировать красивую осанку, выразительность и пластику движений в соответствии с формой и характером музыкального произведения;

· развивать у детей  креативность: формировать творческие проявления в музыкально-ритмических движениях;

· развивать коммуникативные качества.

      Для достижения положительной динамики нужно создать атмосферу психологического комфорта, установить контакт с ребёнком. Это возможно с помощью мимики, взгляда, улыбки, жеста, ласковой выразительной речи, а главное – положительного эмоционального настроя. Чтобы достичь глубокого влияния музыки на организм, ребенок должен сам активно действовать: петь, воплощать музыку в движениях, поэтическое музицирование, играть на музыкальном инструменте.
· Пение - тот самый необходимый инструмент, позволяющий найти не только радость жизни, но и значительно улучшить свое здоровье. По образному выражению гортань, производящая звук – вторая душа человека. Голос, укрепляясь в процессе певческой тренировки, оздоравливает весь организм. 
      Ученые обнаружили, что в мозге во время пения вырабатываются эндорфин, вещество, благодаря которому человек ощущает радость, умиротворение, прекрасное настроение и повышенный жизненный тонус. Таким образом, с помощью пения можно вызвать и выразить те или иные чувства. 
      Пение в ансамбле соединяет людей в одном эмоциональном порыве или образе, снимает при этом подавленное настроение. Человеку, поющему всегда легче всего выходить из состояния стресса, приводя нервную систему в нормальное состояние.    При помощи пения можно привести в порядок легкие улучшить кровообращение, цвет лица, исправить осанку, улучшить дикцию разговорной речи, даже исправить такой дефект, как заикание. На это имеются определённые методики. Дети, занимающиеся пением, отличаются от своих сверстников положительной эмоциональностью, вдумчивостью, самодостаточностью, общительностью. 
· Музыка в движениях. Танцевальные движения, высвобождают эмоции, повышают позитивное восприятие, устраняют эмоциональный конфликт. А чтобы повысить работоспособность, то можно включить лёгкую и ритмичную музыку, которая повлияет на быстроту движений и выносливость на восстановительные процессы, повышение жизнедеятельности организма. И это не просто слова, а научно доказанный факт, подтверждающийся большим количеством исследований.
· Поэтическое музицирование. Это озвучивание стихотворений, дополнение и украшение их звучанием инструментов. Благодаря такому способу подачи поэтического и музыкального материала, детям легко прочувствовать и пережить настроение музыки и стихотворения, понять образный музыкальный язык.
· Игра на детских музыкальных инструментах. С их помощью ребёнок раскрепощается и учится выражать свои чувства и эмоции. А делать это можно с помощью простых музыкальных инструментов: барабана, деревянных ложек, маракасов, треугольника, трещотки и всего, что есть под рукой.  
· Слушание музыки. Музыкотерапия начинается с прослушивания спокойной и приятной музыки – классика.  Поэтому неудивительно, что воздействие классической музыки, доставляющая радость, замедляют пульс, увеличивают силу сердечных сокращений, способствуют расширению сосудов и нормализации артериального давления. Так как музыка оказывает влияние на подсознание человека, и чтобы воздействие музыки было положительным на восстановление душевного  равновесия и  принесло пользу, рекомендую к прослушиванию спокойные, медленные мелодии, которые успокоят вашу нервную систему. А так – же прослушать аудиозаписи, которые воспроизводят шум леса, звуки дождя, морской прибой, пение птиц. Есть музыка, которая имитирует звуки природы или дополняет их.
  https://youtu.be/JmWvouY7_l0 - Музыкотерапия-Исцеляющий звук живой природы.
Приятная музыка улучшает концентрацию внимания и тонизирует нервную систему.

Интересно, что некоторые симфонические произведения изменяют кислотность желудочного сока. Поэтому обед в музыкальном сопровождении оправдан не только с эстетической, но и с физиологической точки зрения.
Музыка Моцарта повышает интеллект. При Калифорнийском университете, группа студентов 10 минут слушала сонату  Моцарта,  и  их IQ оказался на 8-9 пунктов выше, чем раньше. Исследователи предполагают, что регулярное прослушивание музыки может продлить срок повышенного уровня интеллекта, так как сложная структура музыки активизирует зоны мозга, отвечающие за абстрактное мышление. 

Музыка эпохи барокко улучшает память. На фоне спокойной музыки времен Баха человеку преподносится информация, например, фразы на иностранном языке с интервалом в 4 секунды. Первые эксперименты показали, что люди в таком режиме могут запомнить от 60 до 500 иностранных слов в день. 
Когда любимая мелодия исправляет настроение, когда начинавшее болеть сердце под воздействием музыки успокаивается, а повышенное давление приходило в норму. Это и есть положительные моменты которые приносит нам музыкотерапия.
